

# 江阴宜兴公交卡啥时能在无锡刷？

相关人士表示，已在协商三地互通互惠问题

出门就坐公交车，既方便又实惠。这几年，从无人投币到刷卡打折，无锡的公交车乘坐起来是越来越实惠了，不过也有公交乘客抱怨称，无锡市区、江阴、宜兴三地的公交车刷卡乘车不能通用，多少给一些需要两地或三地跑的乘客带来不方便。有乘客表示，目前无锡市区的公交卡都能在上海、苏州、阜阳等地刷卡乘公交车了，但无法在江阴和宜兴两地刷卡乘坐公交，实在是太奇怪了，希望能尽早实现“三地互通”，方便乘客。

据了解，目前无锡市区、江阴、宜兴三地的公交车都有公交卡可以优惠刷卡乘坐。在无锡，

市民刷公交卡乘车可享6折优惠，1小时内转乘则可享5折优惠；学生卡和老龄卡（60岁以上，70岁以下乘客）则是1个月内20元可乘100次1元1次的普通公交车或者50次2元1次的空调车；高龄卡（70岁以上乘客）免费。在江阴，市区的公交车都是1元一次，月卡一个月40元，可乘坐80次；学生卡是5毛钱一次；老龄卡（60岁以上，70岁以下乘客）每月15元，不限次数；高龄卡免费乘坐。在宜兴，普通公交卡每次可享八折优惠；学生卡和敬老卡（60岁以上，70岁以下乘客）每次可享5折优惠；70岁以上的乘客可申请免费卡，免费乘坐公交车。

记者从无锡市民卡公司了解到，目前无锡市区的市民公交卡已经可以在上海、苏州市区、常熟、昆山、安徽的阜阳和淮南刷卡乘车。不过相关负责人解释说，虽然和上海等地已经实现公交卡互通，但是按照原价收费的，也就是说享受不到当地的公交优惠福利，但是可以解决携带零钱的麻烦。目前，无锡市区平均一天的公交刷卡量在80万人次左右，最多一天刷卡次数在100万次左右。

对于为何江阴、宜兴、无锡市区三地公交卡目前不能互通的问题，无锡市民卡公司相关负责人表示，首先还是公交车上的

POS机兼容问题，目前无锡和上海等地可以进行互刷的城市，都是使用的可互相兼容的系统。目前，江阴、宜兴两地和无锡市区公交车所使用的POS机兼容性还存在问题。不过据透露，目前无锡市民卡公司已经和江阴方面进行协商，希望使两地的公交卡在可以互刷的前提下，享受当地的优惠福利。而无锡市区的公交卡和宜兴公交的互通，目前尚未进行协商。不过，上述相关负责人表示，解决好无锡市区和江阴公交卡的互通互惠后，宜兴和无锡市区公交卡的互联互通问题也就好解决了。

薛晟

## 丈夫上班没在家女子被人割伤喉

昨日上午10点40分，惠山区洛社镇发生一起持刀入室伤人案，一名女子在家中被割伤喉咙和手臂。

“只看到她从弄堂里跑出来喊救命。”一名邻居告诉记者，这名女子跑出来时满身是血，喉咙和手臂被割伤，他们就急忙打110和120，随后救护车过来把人接走了，“我问她是怎么回事，她没说，只说家里还有个小孩，叫我们帮忙照看一下。”随后这名女子被送往101医院。

据了解，受伤女子姓陆，28岁，昨日上午老公在外上班，就她和孩子在家。

目前，伤人者的身份、动机、下落还不明确，警方正在调查之中。 胡丽娟

## 买房付款不及时赔了房主5万块

买房人迟迟不肯付房款，房东依约向其索赔20万元违约金。崇安区人民法院日前审结一起房屋买卖合同纠纷案，根据原告的实际受损范围，判被告按同期银行贷款利率支付逾期利息5万元。

2010年4月，魏某在无锡城区看中了一套房屋，与高某签订了房产转让协议。协议约定高某在2011年1月1日前将房产交付给魏某，魏某则应支付其购房款117万元。同年6月，高某把房屋钥匙和门卡等给了魏某，魏某支付了20万元订金。2011年1月16日，高某将房屋的产权证和土地证等给了魏某。但之后魏某迟迟不付剩余房款，经高某一再催促，魏某仍没按约履行合同。

法庭上，被告魏某称高某交付的钥匙根本打不开房门，其在合同约定日期的15日后才交付房产证，且并没有协助魏某办理房屋的过户手续，是高某未履行合同在先。

高某则表示已按约交付了钥匙和产权证，在发出催办函后，魏某仍没有付钱，构成违约，应付20万元违约金。

法院审理查明后认为，高某依约向被告交付了钥匙，并提供了各项权证。魏某在收到钥匙后没有向原告提出异议，故视为原告已履行了交房义务，魏某迟迟不支付剩余房款，已构成根本违约。

据此，法院判决合同解除，被告退还原告交付的钥匙和产权证等，原告退还被告订金20万元。根据高某的实际受损范围，被告按照银行贷款利率向其支付逾期利息5万元。

小陶 夏倩 薛晟

## 聋哑家庭游出美人鱼

12岁女孩虽然听不见，但是很乐观

一家七口有五人是聋哑人，生在这样的家庭，12岁女孩小周玥却很乐观。昨天上午，北塘区北大街街道举行第二十二次“全国助残日”活动，12岁的聋哑女孩周玥引起众人关注。这名长相秀丽的女孩虽然先天性失聪，但她始终保持着乐观进取的精神。目前，她正在勤奋训练游泳，将在今年8月份参加江苏省的一项游泳赛事。

在活动现场，不管谁上前搭话，周玥都会很大方地跟对方交流。由于周玥天生聋哑，所以记者只能在纸上写问题，她都很耐心地进行了回答。

周玥告诉记者，她今年12岁，家住北塘区梨花社区，她家共有七口人，除了已经90多岁的太爷爷和太奶奶外，爷爷奶奶、爸爸妈妈都是聋哑人。她在无锡市特殊教育学校读五年级，上学之余，她每周五到周日去游泳馆进行游泳训练。

“周玥学游泳的时间不长，但她很聪明。去年夏天由北塘区残联推荐，她被选进了游泳队。经过一段时间训练后，她就在残

疾人运动会上得到了第五名。通过自己的努力，她这次被选进了无锡市残疾人游泳队，参加今年8月份举行的江苏省残疾人青少年游泳锦标赛。”梨花社区主任徐静说。

随后，记者来到周玥家，此时，她的妈妈和爷爷奶奶以及太爷爷在家，周玥看到坐在门口的太爷爷后，跑到他身边，嘴里挤出了“太爷爷”三个字。“她平时很努力地想要说话，简单的称呼她现在能勉强说出来。”徐静说。

“她的爸爸在一家工厂做仓库管理员，收入比较低，妈妈在家照顾她，所以家里条件并不好。”徐静说，由于周玥一家情况比较特殊，所以社区对她的生活情况一直很关注，可以说，周玥是在社区工作人员关注下长大的，所以社区的人对周玥都颇为了解，“虽然生活比较艰苦，但是她一直都很开朗乐观。”记者问周玥家里的生活怎么样，她很快地在纸上写了“很好呀！”

周玥房间里的墙上贴着很多奖状，床头柜上还摆放着一个相框，里面放的是一幅画。徐静



周玥和她的画，墙上是她的奖状

告诉记者，周玥最大的爱好就是画画，这幅画就是她自己画的。除此之外，她还画了很多幅画。说话间，周玥已经把她画的小本子拿了出来，上面画着几十幅图画。“从来没有教过她，所以没有什么画画功底，但是她自己确实非常喜欢。”徐静说。当记者问小周玥将来想做什么时，周玥毫不犹豫地回答：“想当一名画家老师。” 徐振文/摄

## 为防虫害，罩蚊帐种菜

如今去菜场买菜，最受欢迎的是农民自家种的蔬菜。家住江阴顾山镇赤岸村的束大妈卖的蔬菜很特别，她的菜是罩蚊帐种出来的。

昨天上午，记者来到束大妈家的自留地里看到，她种的小青菜上盖着蓝色的旧蚊帐。菜田四周飞舞着成群的蝴蝶，这在城里人看来是美景，可对于菜农们来说却是件头疼的事情，因为菜粉蝶交配产卵后会孵化出菜青虫，把青菜的嫩菜叶咬出一个又一个小洞，危害严重时可能将叶子全吃光。

“要防虫就要喷农药，不防虫菜叶上全是洞卖不出去。”聪明的束大妈想到了一个妙招，用自家不用的旧蚊帐将菜罩起来。束大妈说，小青菜的生长周期在20天左右，种子种下后就要盖上蚊帐，不影响光照和空气流通，即使每天浇水时也不用将它掀开，只需要在施肥时将蚊帐揭开。为了让蔬菜“喝”到更多露水，束大妈每天黑后将蚊帐揭开，第二天清晨5点多又将蚊帐盖上，“晚上蝴蝶不会去菜叶上交配产卵。白天时，蝴蝶比蚊子大飞不进蚊帐，找不到菜叶，就只好到别处去生产了。”束大妈



束大妈正在给小青菜罩蚊帐

说，只有青菜这样的小叶菜需要盖蚊帐，像葫芦、茄子这些都用不着，因为蝴蝶不爱吃它们的叶子。接下来，束大妈准备在自留地里再种些莴苣，“莴苣发芽的时候细得像头发丝，被太阳一晒很容易死，到时候盖了蚊帐还能遮阴，几天就能发新芽。”

记者揭开蚊帐看到，只有小部分菜叶上偶有小洞，大部分菜叶都完整鲜嫩。束大妈高兴地说，这些没有农药的鲜菜很好卖，到镇上的菜场可以卖到3块

钱一斤，还有不少老顾客抢着要呢。赤岸村村委负责人说，束大妈罩蚊帐种菜既简易方便，又能将废物利用，最重要的是没有农药残留，对于种植小面积自留地的菜农，可以推广，让更多人吃到原生态绿色蔬菜。

陆媛文/摄



**后续报道**自己动手包粽子 粽叶哪里能买到？②

## 粽叶要宽长嫩叶不要采

5月14日、15日，现代快报对“无锡哪里还能买到粽叶”这个话题进行了连续关注。报道为许多市民提供了贡湖湿地、月亮湾、太湖大堤旁等采粽叶的好去处。没想到，看到报道的读者热情这么高，一些采粽叶的市民不仅把芦苇根部的老叶子采走了，而且把刚发出来没几天的嫩叶子也摘下来带走了，“个别甚至把芦苇连根拔起来带回家了。那样就有些过分了，因为破坏了当地的生态。”贡湖湿地公园贡湖堤闸管理所所长钱建东在打给现代快报的电话里说：“市民采粽叶我们不反对，但千万不要把芦苇的嫩芽都采了。”

钱建东说，因为现代快报的报道，最近两天前往贡湖采粽叶的市民一下子多了起来。据他介绍，无锡滨湖区现有太湖岸线112.6公里，沿湖大片的滩地长有芦苇，为了保护芦苇生长，滨湖区自2006年以来每年投资50万元，利用冬季对沿贡湖、梅梁湖片太湖大堤迎水坡湿地芦苇进行割除养护。经过管护后的芦苇长势良好，每年增加面积近10%。

“包粽子用的粽叶，一般只需要芦苇根部又长又宽的叶子就行了，芦苇上半部分的嫩叶，不仅短，而且宽度也不够，也不适合包粽子。”钱建东说，这两天来采粽叶的市民中，很多人采摘的方法并不正确，他们将芦苇上半部分的嫩芽全部采摘了下来，有些人甚至将整棵芦苇拔起来了。那样一来，芦苇很难再生长，也可能损坏当地花大力气培育出来的芦苇群。钱建东呼吁广大市民，在贡湖沿岸采粽叶时，尽量采摘芦苇植物体下半部分成熟的叶子，避免损坏周边的其他植物，保护太湖的生态环境。

匡笠

## 一心想着上名校模拟考前睡不着

心理医生：晚饭后散步或看会电视可以缓解压力

离2012年高考不到一个月了，记者昨从无锡市精神卫生中心了解到，“考前综合征”正困扰着不少考生。“我儿子晚上老睡不着，这两次模拟考试前他整夜翻来覆去不睡觉。白天头晕，胃口也不好，我们做了他平时爱吃的菜他也不吃。”一位家长焦急地向医生诉说，儿子在无锡一所重点中学读书，平时成绩还不错，这次高考他一心想上国内名校，因此压力更大。“我们劝他，他也听不进去，真担心他这个样子怎么能熬到高考。”

精神卫生中心临床心理科曹医生告诉记者，每年到临考前来咨询的学生和家长明显增多。除了中考、高考跨门槛的重大考试，连小学三、四年级的学生竟然也逢考就紧张。“这些学生大多平时成绩不错，家长的期望很高，他们只要考砸了一次，接下来的考试就会特别紧张。”曹医生说，曾有名小学四年级的女生在期中考前头晕恶心呕吐数日，家长带着她去大医院内科检查了个遍，也未发现身体上有什么问题。后来内科医生建议找心理医生看看。“其实都是因为过度紧张引起的，在考试前夕不能熬夜，应该在晚上十点半前睡觉。晚饭后可以散步，甚至看会电视稍稍放松一下。在考试时也可以通过深呼吸来让自己平静。”

有的家长为给学生补充营养，往往去买些补品。对此，营养专家并不支持。专家认为，每天吃一个鸡蛋、一个水果，喝一杯牛奶，早起喝一杯水，运动一刻就可满足营养需要。 陆媛